

EL PROGRAMA MÍNIMO

LA UNIÓN DE LOS CATÓLICOS

LAS LIBERTADES LOCALES

Las libertades locales, y regionales, en buen derecho, no pueden menos de ser admitidas. No hay tratadista católico que no rechace esa congestión de atribuciones en el Poder central, que nada exige, que nada justifica, que entrega en una sola mano falible y concupiscente los resortes todos del Poder, que incapacita al sujeto de la autoridad para conocer a fondo las necesidades e intereses tan múltiples, tan complejos, á veces tan contradictorios de las regiones, y que conduce á que se pase por todas éstas el rascero tiránico de una legislación y acción gubernativa igual aparentemente, é inica en el fondo.

Los españoles tenemos, además, otra razón decisiva en pro de las libertades locales y regionales: la tradición. Es decir, la práctica y experiencia de siglos, demostrativa de que son en nuestra Patria producto lógico de la constitución geográfica, de los caracteres étnicos, de las idiosincrasias de sus habitantes, de los contrapuestos intereses y necesidades, y á la par, y singularmente, condición de su grandeza económica, política, literaria y heroica.

Y si ya juzgamos como patriotas y católicos, encontraremos nuevos argumentos en pro de la más amplia descentralización. En efecto, los partidos liberales, y los oligarcas y caciques que esquilman á España desgoberándola, sólo son posibles merced al centralismo, que hace dependa directamente del Gobierno central la vida regional, y la provincial, y aún la local toda, absolutamente toda. Y no sólo en lo grande, cual puede considerarse la construcción de una carretera, que dé salida á los productos del pueblo, y fácil acceso á las mercancías, ó la designación de las altas autoridades judiciales militares, políticas y administrativas, ó el desarrollo y funcionamiento de la beneficencia y enseñanza, no sólo en lo grande, sino aún en lo mínimo, en el nombramiento de un maestro de escuela, ó de un alcalde de barrio, ó de un peón caminero.

Sin contar los expedientes ruinosos para descargarse todo el peso de las contribuciones sobre los enemigos del Gobierno ó del cacique, y para hacer la vida imposible á los funcionarios que no son gratos á los detentadores del Poder.

Cuán nefastos sean estos partidos y partidillos á la religión y á la Patria, cual sea su labor de lenta (no tan lenta!) pero segura laización no es menester que nos entretengamos á ponderarlo ahora. ¿Cómo, pues, no abrazarnos los católicos y los patriotas con el regionalismo, con las libertades locales, que destruirían por la base el odioso tinglado donde representan las farsas de su política, y cortarían de raíz la planta parásitaria de su explotación y tiranía?

Es exacto, es realidad, no son exageraciones vacías: los católicos en España somos la mayoría, en algunas regiones la casi totalidad, en muchas localidades la totalidad. Donde ni podemos ni valemos nada es en la oligarquía encaramada y opresora, en el patio de Monipodio de la política liberal. Por ende, cuando sustraigamos á esa oligarquía, á ese Poder centralizador que aquélla nos ha arrebatado, y lo demos á la región y á la localidad, todo eso lo habremos recobrado nosotros, los católicos y españoles.

El regionalismo, las libertades locales, las piden de consumo el derecho, la tradición, y el pro del catolicismo y el patriotismo. Deben entrar en el programa mínimo que hayan de aceptar las distintas fuerzas católicas y patriotas.

La jornada regia

El conde de Romanones.

GLIXON 15, 20.10. A causa del descarrilamiento ocurrido hace unos días en la línea de Asturias, que originó desperfectos de alguna consideración, la marcha de los trenes se hace con algún retraso, y por esto el tren que conducía hoy al jefe del Gobierno ha llegado dos horas después de la señalada.

Para esperar al conde de Romanones estaban en la estación el gobernador civil, el presidente del Club de Gijón, Sr. Sol, y varios amigos y correligionarios del presidente del Consejo.

El conde de Romanones, acompañado de uno de sus hijos, fué al palacio de los condes de Revillagigedo, donde descansó y se vistió, y de allí, y ya en compañía del gobernador civil, marchó á bordo del Giralda, con el fin de cumplimentar á los Reyes.

Misa á bordo. El jefe del Gobierno, después de saludar al Monarca, con quien tuvo breve conferencia, asistió á la misa que se ha celebrado á bordo del yate Giralda, que oyeron los Reyes.

Terminada la misa, el conde, por teléfono, saludó á los Infantitos, que están en el Palacio de la Magdalena.

Misa de campaña. A las ocho de la mañana se ha celebrado en el cerro de Santa Catalina una

misa de campaña, asistiendo á ella la Cruz Roja.

El general Ochoando, al terminar el santo sacrificio, pronunció un elocuente y patriótico discurso.

El Monte de Piedad. A las cuatro de la tarde, y con gran solemnidad, se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra del nuevo edificio que se ha de construir para el Monte de Piedad.

La primera piedra fué colocada por Su Majestad, siendo bendecida por el prelado diocesano.

Desde allí el Rey marchó á la Plaza de Toros para presenciar la corrida que se ha celebrado, y la Reina fué á embarcar á bordo del Hispania, desde donde siguió con gran interés los incidentes de las regatas.

Comida de honor. A las ocho de la noche, y en el yate Giralda, se ha celebrado una comida de honor con que el Rey ha obsequiado á las autoridades.

El conde á Madrid. En el tren correo ha marchado á Madrid el jefe del Gobierno, que no ha permanecido en Gijón más que tres horas, el tiempo preciso para despachar con el Rey, á cuya firma ha puesto numerosos decretos.

DESDE MARRUECOS

FOR TELEGRAMA Planes de Lyautey.

PARIS 15. Según "Excelsior", el general Lyautey se propone "empezar, á partir de los primeros días de Octubre, una campaña que tenga por objeto asegurar la unión de Fez y de Gharz, por Taza, de manera que las tropas de la división de Orán, en caso de necesidad, pudiesen, en varios días, unirse á las de Marruecos, en caso de sucesos graves.

Después de hecho esto, parece se emprenderá la toma del monte Atlas, dejando para más tarde la conquista del Gran Atlas.

Habla el general Marina

Heraldo de Madrid, en su número de anoche, publica unas manifestaciones del nuevo residente general en Marruecos, de las que tomamos los párrafos siguientes:

"Yo ni he sentido ni siento nunca la ambición de un puesto. He ido allí donde me han ordenado que fuese. Y lo que es en mí principio general puede aplicarse á este caso concreto. Pero el Gobierno creyó necesarios mis servicios y me ofreció ese cargo. Con sinceridad debo declararlo. Si se hubiera tratado de un mando de carácter político, más aún, si las circunstancias no fueran las actuales, hubiera rehusado. Planteadas allí una acción militar, no podía hacerlo.

No acepto en estos momentos no hubiera sido digno. Yo no soy más que un soldado. Cuando el Gobierno de mi país juzga que mi consorcio puede ser útil, á mí no me corresponde sino obedecer y marchar allí donde se me ordena. Ningún sacrificio me parece suficiente cuando se trata de servir á mi Patria.

El general Marina dice estas palabras con franqueza, lentamente, acompañándolas con suave sonrisa. —Siento abandonar el cargo que hoy tengo —añade— porque estaba muy contento en él. De la guarnición de Madrid recibí á todas horas pruebas de afecto. Los generales, los jefes, los oficiales, me han prestado en todo instante su concurso valiosísimo, y yo estoy muy satisfecho de todos ellos. ¡Pero qué remedio! Si es necesario ir á batirme, un militar debe hacerlo en todo momento en que se le requiera.

De mis planes, de mis propósitos, ¿podría decir algo? No. El Gobierno, en sus líneas generales, claro está, habrá de señalar el plan que á su juicio convenga seguir. Pienso que, cualquiera que sean las circunstancias, estamos obligados, está obligada España, á ejercer una acción rápida.

El desarrollo de esta acción requiere la condición á que aludo por que precisa, juntamente, por razones de toda índole, llevar la tranquilidad á aquel país como al nuestro y no agotar nuestras energías y nuestros medios económicos, á los cuales hemos también de subordinarnos por fuerza.

Y eso es todo lo que yo puedo decir. ¿Qué vamos á hacer? Lo primero que necesito es estar allí y estudiar la cuestión sobre el terreno, porque la preparación que se tenga ó el conocimiento teórico de las cosas es forzoso contrastarlo con la realidad. Hace falta ver la situación en que se encuentran los servicios, el estado de espíritu del enemigo, lo que nos conviene hacer, en fin, para procurar realizarlo en el momento oportuno.

Tratándose de los moros es todavía más aventurado anticipar nada. Lo que la lógica parece aconsejar, muchas veces da el resultado contrario. Lo absurdo conduce, á lo mejor, al fin apetecido. Y otras veces no; lo que normalmente debe hacerse es lo que conduce al éxito.

Por eso ni se puede predecir nada ni es prudente anticipar ningún proyecto. No puedo decir más sino que la acción ha de ser rápida, por las consideraciones que he expuesto.

DE LONDRES

FOR TELEGRAMA El Mensaje de la Corona.

El Rey Jorge ha leído hoy ante el Parlamento el discurso del Trono.

En el mismo, comentando la visita de Poincaré, la considera como una nueva garantía para la amistad sincera entre Francia é Inglaterra. Análogo comentario aplica á la visita de la Misión argentina.

Al tratar de la cuestión balcánica, el Rey se felicita de que la Conferencia de Bucarest haya logrado concluir con las hostilidades, y expone sus deseos de que la paz acordada sea duradera mediante el contacto que las potencias han de guardar entre sí á consecuencia de lo pactado.

El Rey terminó su mensaje examinando la labor legislativa nacional.

MIRANDO ALREDEDOR

De la política y de la vida

IMPRESIONES DEL DÍA

¡Este es Castilla, que hace á los hombres é los desface!

A la hora presente importa recordar las alabanzas que todos, singularmente el Gobierno, tributaron al general Alfau por su actuación en Ceuta, y sobre todo, cuando ocupó á Tetuán sin disparar un tiro.

Romanones trajo á cuento esta fausta jornada multitud de veces como el mayor éxito de su gestión.

¿Entienden ustedes cómo y por qué el presidente del Consejo recaba para sí las glorias del alto comisariado y no se envuelve en los propios fracasos de ese mismo comisariado?

¡Claro que no! Pero, en fin, lo que ahora nos importa es que gran parte de la Prensa, que alababa primero, censuró después, y ahora vuelve á alabar.

Todo se comprende en la desorientación y falta de noticias en que el actual Gabinete nos tiene.

Y de ese todo resulta que Castilla sigue haciendo y deshaciendo á los hombres.

¿Pero cómo vamos á afirmar nada? Aquí todo se ignora: órdenes, plan, procedimientos. El tapujo lo preside todo, y así no hay modo de enjuiciar ni de raciocinar siquiera.

Entre nosotros, hasta la más ligera interrogación de los periódicos se tacha de indiscreta. La misma nota oficiosa en que se da cuenta de la sustitución del general Alfau es una generalidad más.

Con semejante sistema el concepto de la responsabilidad ministerial se anula ó se destruye.

Es El Imparcial quien habla así. ¡Vamos á decir periódico ministerial; pero, ¿quién sabe si Gasset es ministerial ó pesar de formar parte del Ministerio?

Efectivamente, va siendo cosa de preguntar si el Retiro fué cedido por la Casa Real al pueblo de Madrid ó á los concejales de Madrid. —Porque se multiplican en él los recintos vallados, donde se instala lo que los concejales quieren, sin que pueda pasar por ellos quien no sea pariente ó amigo de los adiles ó no apronte el importe de la entrada correspondiente.

Algunas vallas se pusieron hace seis años, cuando la Exposición de industrias madrileñas, y aún no se han quitado. El recinto, en cambio, se ha ido arrendando, ó se ha explotado directamente por los

municipales... igual que ahora el de la puerta de Hernani.

Todo ello con la anuencia y expresa alabanza de los socialistas y republicanos. El Sr. García Cortés, á quien algunos hacíamos en nuestro pensamiento demasiado favor, ha defendido las variedades, diciendo que "tras un día de trabajo, y con tres pesetas de jornal, para eso es para lo que están los obreros y los oficinistas, no para formas superiores del arte".

La teoría es educadora y limpia. Supone una idea de la mentalidad y sentimentalismo del proletariado muy propia de quien se vende por su exaltador y adalid...

Pues amigo, los socialistas alemanes lo entienden de otra manera, reprobando y persiguiendo cuanto pueda parecer socialismo: en el teatro, en el periódico, en el libro, en la vida. Como que en esto son fervorosos aliados del Centro católico.

Y ellos, por su parte, al igual que ligas anticatólicas, han fundado varias anti-pornográficas.

Creíamos que el Sr. Cortés no ignoraba nada de esto...

¡Milésima ilusión desvanecida!

¡Milésimo naufragio!

Alba fabricando una nueva fórmula cada día.

Franco Rodríguez ofrecióla á los obreros, con dinero encima.

Y los obreros rechazándola.

¡Ya no dice el Gobierno que las noticias que se reciben de Barcelona son satisfactorias!

Romanones no se atreve á repetirlo, pero lo piensa, que son absurdas...

La zarzoga que se armó en el mitin para pedir la unificación de las tarifas ferroviarias probó una vez más que de la discusión no nace la luz.

A esta hora no sabe nadie si la dicha unificación y rebaja es un bien ó un mal, un negocio del pueblo ó de las Compañías.

Y es que no hay que darle vueltas: España no es país constitucional; España es por naturaleza un país al que no se puede gobernar sino por la Monarquía representativa. En el momento en que se abre discusión entre españoles no hay forma de llegar á un acuerdo.

En la corrida de toros celebrada ayer en Madrid se saltó á dos ó tres cogidas por toro.

Las fiestas de toros están toleradas; mas ¿los suicidios también?

chazando de plano lo segundo. ¿Es un mal social? Hay que combatirlo sin tregua, hay que coaccionarlo, hay que reducirlo á los límites más estrechos, hasta donde humanamente sea posible. ¿No se hace así sobre la base de que las más duras sanciones no han de lograr suprimir en absoluto esos atentados á la moral social?

Tendremos que aplicar, si somos lógicos, esa doctrina á todas las formas punitivas, tendremos que echar abajo todas las leyes penales, yendo en derechura á la "tolerancia" del homicidio, del robo, del hurto, de la estafa, de todos los delitos contra las personas y contra las cosas.

A ver, ¿quién es el valiente que acepta esta consecuencia?

El argumento tafurero de que ha de darse carta blanca á un delito "ya que la ley", es impotente para extirparlo, resulta como veis, un absurdo, una "ventaja", más, empleando esa palabra de argot truhanesco.

Según tales "razones", todo ciudadano, solo ó en cuadrilla, podría matar y robar y prostituir y estar impunemente, "entregando unas pesetas para los pobres y atendiendo á una reglamentación...

¿Y entonces si que se quedaba solo Romanones!...

CURRO VARGAS DE AMÉRICA

FOR TELEGRAMA Nueva red de ferrocarriles argentinos.

BUENOS AIRES 15.

Por la Comisión senatorial de Obras públicas del Estado, de Buenos Aires, ha sido aprobado un proyecto referente á la construcción oficial de una red de ferrocarriles que una La Plata, Bahía Blanca, Buenos Aires, Sierra Chica, Olavarría y Mar-del-Plata.

El mismo proyecto autoriza la emisión de un empréstito de 17 millones de pesos oro, con un interés de 4 1/2 por 100.

Nuevo Ministerio boliviano.

LA PAZ 15.

El general Ismael Montes, en cuanto ha tomado posesión de la presidencia de la República, ha constituido el Gabinete en la siguiente forma: Relaciones Exteriores, D. Capetino Artega; Interior, D. Claudio Pinilla, que era en el anterior Gobierno; Hacienda, D. Castro Rojas; de Instrucción pública, D. Carlos Calvo, reelegido; Justicia, D. Plácido Sánchez, y Guerra y Colonización, D. Nestor Gutiérrez.

EN CUARTA PLANA Aventuras de Pickwick

París, 12 de Agosto.

ECHAURI

Bases para una acción eficaz en pro de las clases medias

A. D. RICARDO DE FUENTES BELMAÑO

No quiero fatigar más al lector, prolongando indefinidamente la serie de estos artículos. El asunto es nuevo y mucho más importante de lo que se cree, pero hasta dentro de algunos años no tendrá una realidad que se imponga imperiosamente á los periódicos, que tienen que ser un poco desdenosos del pasado y despreocupados del porvenir, por lo mismo que son esclavos de la hora presente.

Como un resumen de lo que llevo dicho, y de lo que aún me proponía decir, doy á continuación lo que yo considero bases indispensables para una acción eficaz en pro de las clases medias.

Helas aquí:

1.º Antes de hacer algo en favor de las clases medias, es preciso enterarse de lo que son, es necesario fijar bien su concepto y su extensión.

2.º Se puede anticipar que técnicamente son consideradas como clases medias las compuestas por autonomías económicas, por pequeñas empresas independientes que trabajan con capital propio, sin sujeción á un patrono.

3.º Desde este punto de vista sólo pueden estrictamente llamarse clases medias: 1.º, la pequeña y mediana agricultura; 2.º, el artesanado y la pequeña industria; 3.º, el pequeño y mediano comercio.

4.º En un sentido más amplio, también merecerían ser consideradas como clases medias las profesiones llamadas liberales y los escritores y artistas, porque en general también producen algo necesario á la sociedad, autónomamente, con su propio capital y sin sujeción á un patrono.

5.º En rigor, los empleados privados y públicos, los militares, sacerdotes y periodistas son asalariados; tienen la posición modesta intermedia, característica de las clases medias, pero carecen de otra entidad que también les es esencial, la autonomía en algún género de producción, ó al menos, en el ejercicio de sus funciones.

6.º Pero contra la tendencia á sumergir estos últimos núcleos en el mar sin orillas del proletariado manual, hay la de considerarlos como las "nuevas clases medias", creadas por el progreso económico. En la agricultura industrializada, en la industria, en el comercio y en la Banca hay una cantidad enorme de empleados, que distan tanto de los obreros manuales como de sus propios empresarios. El distinto nivel de cultura y la enorme diferencia de profesión, son un gran obstáculo para que el capitán, y el párroco, y el redactor literario, y el jefe de Negociado, se consideren de la misma clase social que el albañil ó el tejedor.

7.º No hay, pues, inconveniente en clasificar entre las clases medias á los diez núcleos que en uno de mis artículos he enumerado.

8.º Para atender ó resolver los problemas de las clases medias no se pueden estudiar ni agrupar en montón, porque cada núcleo ó sub-núcleo tiene su raíz y su problema social peculiar, que sólo puede ser curado ó resuelto, es-

diándolo y atacándolo con remedios privados y característicos (1).

9.º Esos problemas sociales tienen una causa general en el estado de la sociedad "nacional" en que vivimos, y tienen su causa principal y característica en el estado anormal y morboso de la profesión que cada grupo ejerce.

10.º Principalmente por esa razón, nada serio y eficaz puede hacerse por las clases medias sin organizarse antes en agrupaciones profesionales.

11.º No basta que esas agrupaciones se propongan un bien económico ó moral determinado ni la cultura profesional, ni la práctica de algún tipo de cooperación ó de mutualidad. Deben proponerse todo, debe proponerse en toda su integridad el estudio, defensa y mejoramiento de todo lo que interesa á la profesión y á los que la ejercen en ese ejercicio.

12.º La base, por tanto, de las agrupaciones profesionales no ha de ser cultural, cooperativista ó mutualista, porque sería un fragmento de empuje que dejaría en el aire el resto del edificio; la base debe ser el Sindicato (2).

13.º Cada agrupación profesional sindicalista organizará en su seno, sobre su propia base y con las alianzas ó federaciones que la realidad fuera aconsejando, los centros de cultura, de previsión, de ahorro, cooperación, mutualidad.

(1) Por eso no me atrevo á poner esperanzas serias en instituciones que pretenden agrupar tumultuaria é inorgánicamente á la clase media. Por eso no puedo poner una gran fe en esa Léva de las clases medias y contribuyente, que quiere enlobar esa extensión, no sólo á los individuos que pertenecen á núcleos de clases medias, de intereses y necesidades radicalmente distintos, sino también á todos los que de algún modo están obligados á levantar algún impuesto. Eso ya no es Liga de clases medias, sino su negación: es Liga de contribuyentes, donde se pretende matar al gran fabricante y al artesano por el albañil, al gran banquero y al tendero, y que elimina al trust industrial poderoso y al empleado de cinco mil reales, que contribuye á sostener la carga pública con el descuento que se hace á su desmedrado sueldo. Eso es un "Pantomonum", del que probablemente no saldrá más que ruido y desorden.

(2) El ideal es el "régimen corporativo"; el que todos los que colaboran á una determinada producción ó función social, formen una "Corporación", que tenga su vida propia y su alicuota soberana social, y que, además sea responsable ante la sociedad y el Estado de la bondad y la regularidad de la producción ó función que tiene encomendada. Pero no se puede hoy constituir la Corporación sin organizar sindicalmente aparte á los elementos de esa Corporación que, además de intereses comunes á intereses distintos, tienen intereses opuestos. El hecho de tener intereses opuestos justifica también el que dentro de una profesión industrial ó mercantil se sienten los grandes industriales, por ejemplo, aparte de los pequeños, las grandes explotaciones mercantiles, aparte de los modestos tenderos. Pero la Corporación resultará después espontáneamente de estas organizaciones sindicales.

DESDE ROMA

EL REY DE LOS ALBANESES

LA COMISIÓN INTERNACIONAL

ROMA 15.

Muy en breve darán comienzo las reuniones de la Comisión internacional convocada para la provisión de la Corona del Reino de Albania.

Es completamente prematuro cuanto se diga acerca del acuerdo que recaiga. Pero sí se sabe que el criterio que parece dominante en las potencias es el de la designación para el Trono albanés de un Príncipe alemán que profese la religión católica.

Con esto se conseguirá el doble objeto de complacer á Alemania y de quitar á Austria todo pretexto para intervenir en los negocios del Estado en cuestión.

La Conferencia deliberará y acordará sobre la capitalidad de la nación.

En la misma forma de inseguridad se habla de que es Eltassan la población que por hoy reúne más probabilidades de ser designada.

DE BILBAO

FOR TELEGRAMA Las ferias.

BILBAO 15, 20.15. Se han inaugurado hoy las ferias con la apertura de barraetas y espectáculos de todas clases.

La animación es extraordinaria. Todos los trenes llegan atestados de forasteros.

Guardias marinas alemanes. Esta mañana entró en el puerto el Hansa, buque-escuela de guardias marinas alemanes.

Cambió de la plaza los saludos de ordenanza.

Las autoridades de Marina cumplimentaron al comandante, acompañadas del cónsul alemán.

Los alumnos serán obsequiados con varios festejos.

LEA USTED Cosas de niños

Por MANUEL SIUROT De venta en el kiosco de EL DEBATE

CAUSERIE PARISIEN

LA FAMA DE LA ADIVINADORA

PRIMADAS Á GRANEL

Hace algún tiempo llegó á Vittel, á tomar aguas y otras cosas líquidas y sólidas, una española, que, aunque no consta que fuese de Calatayud, se llamaba Dolores. No decía las crónicas si era ó no era una chica muy guapa, sólo se sabe que tenía unos cuarenta y cinco años, y era amiga de hacer favores.

Instalóse Dolores en un hotel, donde inscribió su profesión de "cédente", profesión inusitada en un balneario de gentes de París, que no ven ítes en un burro.

La fama de Dolores, la gran adivina española, se extendió muy pronto entre las cultas bebedoras de la estación termal, ansiosas de saber el porvenir que Dolores les había de anunciar.

El procedimiento de la profesora era lo más liso y llano que se puede pedir. Dolores lee el porvenir en las joyas, como otras videntes de menor cuantía lo leen en las rayas de las manos ó en los naipes.

Así, pues, Dolores, para poder discernir de manera cierta é infalible en el libro del destino la suerte que aguardaba á cada consultante, le exigía la entrega de las joyas que llevaba consigo ó que tenía en casa.

Naturalmente, no había una veraneante tan desconfiada que dejara de poner en manos de Dolores sus joyas más ó menos preciosas: las había del valor de algunos centenares de francos, y tampoco escaseaban las de valor de algunos millores. Aún hubo una criada en demasía, la mujer de un editor parisiense, que confió á la sibila Dolores un cofrecito donde estaban encerradas todas sus joyas, evaluadas en 60.000 francos. Dolores debía elegir entre ellas la que mejor se prestara á sus operaciones de quini-manía.

Lo que pasa es que Dolores, para no molestarse en elegir, ha preferido escaparse con todas las joyas, las del cofrecito de la editora y las demás que á porfia le llevaban las bañistas. Total, que en menos de seis semanas, Dolores ha reunido joyas por valor de 100.000 francos, y... ¡adivina dónde está! Probablemente en el cuartel de Camus, subida en un trípode y anunciando al mundo la estirpe y la poca pupila de las gentes de París.

Andan buscando á Dolores para enriquecerla: ¿por qué no meten en la cárcel á toda esa caja de japapanitas?

ECHAURI

Wid y seguro que respondiese á sus peculiares necesidades.

Los empleados, periodistas y profesores no necesitan, por ejemplo, de las cooperativas de compra y cooperativas de ventas, pero los núcleos industriales, mercantiles y agrícolas no pueden prescindir de ellas á no resignarse á morir. Para los empleados, v. g.: es importantísima una Mutualidad-Viaticum, para que los ponga á cubierto de la pesadilla de los traslados, pero eso no interesa al obrero. La cooperativa de crédito tiene que ser muy modesta entre escritores, periodistas, empleados y profesiones liberales, porque en general no tienen más garantía que su honradez, que no es lo más altamente valorado por el prestamista, pero tiene que tomar grandes vuelos entre labradores, industriales y comerciantes, porque lo necesitan más y porque ofrecen garantías reales, su campo, su tienda ó su taller. Y así sucesivamente.

14. Para organizar las clases medias en una población determinada, en Madrid, por ejemplo, lo primero que hay que hacer es ver la organización que cada núcleo tiene ya, recogiendo sus reglamentos, Memorias y balances, y estudiándolos.

15. A las que tienen base sindical, pero rudimentaria, incoherente ó extraviada, como el Colegio de Médicos, la Asociación de Doctores, Licenciados ó la Sociedad de tenderos de ultramarinos, no hay más que mostrarle toda la perspectiva de la sindicación y las rectificaciones que le conviene hacer.

16. A las que tienen por toda organización una Cofradía, una cooperativa ó una mutualidad, como los periodistas, los actores y algunas clases de empleados, hay que mostrarles la insuficiencia y pequeñez de su organización, y luego sindicarlos, dejándoles su pequeña institución como uno de los medios que pueden emplear para rehabilitar la profesión, mostrándoles á la vez los fines más amplios y salvadores que deben proponerse y la gama de medios que poco á poco se les vendrá á las manos.

17. A las que no tienen organización profesional alguna, como muchos ramos de empleados, de artesanos ó comerciantes, no hay que dársele, porque mientras no la tengan estarán en peligro, ó al menos en grandes condiciones de inferioridad, con relación á las que están organizadas.

18. Todas las clases medias tienen algunos intereses, ó al menos algunas necesidades comunes y en común, y á veces sólo en común, pueden satisfacerlas. El problema de la casa, el de las subsistencias, el de los impuestos, el de los atropellos de que son víctimas por parte de los poderosos de arriba y de los fuertes de abajo, es decir, del proletariado organizado, y la necesidad de pensiones para sus viudas, de sanatorios para sus enfermos, de pensiones para sus huérfanos, de farmacias para sus mutualidades y tantas otras, comunes son á todas, ó casi todas, las profesiones y núcleos de las clases medias. Para eso vendría bien una acción común ó instituciones económicas-sociales comunes.

19. Todas las organizaciones de las clases medias deben ser celosas de su neutralidad política. No deben ni pueden permitirse en su vida colectiva más manifestaciones políticas que las necesarias para defenderse de toda ley, reglamento, Real decreto, Real orden, circular ó disposición gubernativa que se oponga al interés ó niegue la personalidad de dichas clases, sin aceptación de personas ni de partidos. Igualmente, y con análoga imparcialidad, podrá combatir á los partidos ó á las campañas políticas que pongan en peligro reivindicaciones ó ideales de dichas clases. Más adelante, y cuando tengan su organización y su personalidad reconocida, podrán pensar en tener también representación de sus intereses en los organismos oficiales.

20. Interesa á las clases medias colocar sus organizaciones á la sombra de la Religión. Esta es, por confesión de los mismos sociólogos positivistas, léase Kidd y Stein, entre otros, la más fecunda fuerza social y el más poderoso instrumento civilizador; es el más fuerte lazo de unión y la fuente más clara de solidaridad: su moral, tan austera y tan humana, da mejor que nada á los caracteres el temple que necesitan para el cumplimiento del deber hasta con sacrificio y abnegación y amor al prójimo para significar voluntariamente el interés egoísta al interés altruista de la colectividad.

21. Interesa á las clases medias colocar sus organizaciones á la sombra de la Religión. Esta es, por confesión de los mismos sociólogos positivistas, léase Kidd y Stein, entre otros, la más fecunda fuerza social y el más poderoso instrumento civilizador; es el más fuerte lazo de unión y la fuente más clara de solidaridad: su moral, tan austera y tan humana, da mejor que nada á los caracteres el temple que necesitan para el cumplimiento del deber hasta con sacrificio y abnegación y amor al prójimo para significar voluntariamente el interés egoísta al interés altruista de la colectividad.

22. Uno de los primeros y más elementales fines que se propusiera, sería el de hacer sentir el problema de las clases medias en el Instituto de Reformas Sociales y el de obligar al Estado á crear un órgano especial—oficina, negociado ó dirección—, que lo estudiase y que preparase su solución.

Y una vez organizadas las clases medias, ya no habría tanto peligro de que la organización del proletariado se despenara en abusos de tiranía y de desorden, porque ya no tendría monopolios de organización, que hoy son una amenaza, porque ya tendría frenos, que hoy no tiene, porque la sociedad, para su conservación, tendría contrafuertes, sin los cuales, más tarde ó más temprano, se desplomaría.

23. Para llevar de frente esa organización, es necesario un secretariado social, compuesto de personas de alguna preparación y de cierta abnegación. Ese secretariado tendría oficinas permanentes, estudiaría y facilitaría esa organización y crearía un movimiento de opinión en favor de las clases medias.

24. Una vez organizadas las clases medias, ya no habría tanto peligro de que la organización del proletariado se despenara en abusos de tiranía y de desorden, porque ya no tendría monopolios de organización, que hoy son una amenaza, porque ya tendría frenos, que hoy no tiene, porque la sociedad, para su conservación, tendría contrafuertes, sin los cuales, más tarde ó más temprano, se desplomaría.

25. Una vez organizadas las clases medias, ya no habría tanto peligro de que la organización del proletariado se despenara en abusos de tiranía y de desorden, porque ya no tendría monopolios de organización, que hoy son una amenaza, porque ya tendría frenos, que hoy no tiene, porque la sociedad, para su conservación, tendría contrafuertes, sin los cuales, más tarde ó más temprano, se desplomaría.

26. Una vez organizadas las clases medias, ya no habría tanto peligro de que la organización del proletariado se despenara en abusos de tiranía y de desorden, porque ya no tendría monopolios de organización, que hoy son una amenaza, porque ya tendría frenos, que hoy no tiene, porque la sociedad, para su conservación, tendría contrafuertes, sin los cuales, más tarde ó más temprano, se desplomaría.

por un compañero y compatriota suyo, que le despertó, pidiéndole todo su dinero, mientras le ponía en la cara el cañón de un revólver.

El amenazado pegó un golpe á su enemigo, y aprovechando la caída de éste al suelo, huyó precipitadamente; pero yendo el otro detrás de él, le disparó dos tiros, que le hirieron de extrema gravedad.

En esta situación, le despojó de todo el dinero que el herido llevaba encima y de parte de las ropas.

Fiestas internacionales.

CALAIS 15.
Las fiestas franco-inglesas anunciadas en esta ciudad, durarán hasta el día 23 de este mes.

Concurrirán á las mismas su eminecia el Cardenal Burner y muchos Obispos.

POLÍTICA

Comentarios.

El viaje precipitadísimo del conde de Romanones á Gijón, donde no ha tomado el menor descanso, ha sido objeto de muchos comentarios, diferenciándose que esta rapidez del presidente en ir y volver sin estar en Gijón más que tres horas, obedece á causas graves, que requieren su presencia en Madrid.

El general Marina.

El general Marina saldrá muy en breve para Santander, donde cumplimentará á los Reyes. Después, el nuevo residente en Marruecos marchará á Tetuán, tomando posesión de su alto cargo.

Alfauz á Argelia.

El general Alfauz se propone salir para Argelia, con el fin de pasar allí una temporada con su familia.

La firma del Rey.

Entre los decretos que el conde de Romanones ha puesto á la firma del Rey, figuran—según avance facilitado ayer—dos nombrando capitanes generales de Madrid y Burgos á los Sres. Bazán y Espinosa de los Monteros, respectivamente.

La firma de Gracia y Justicia se refiere á una pequeña combinación en el personal de la magistratura, en la cual entran el presidente de la Audiencia de Cáceres, que pasa con igual cargo á la de Zaragoza, y el fiscal de esta última, que es trasladado á la presidencia de la de Cáceres.

De Instrucción pública lleva los decretos sobre ampliación de la Real Academia de Medicina y construcción de un nuevo pabellón en la Facultad de Ciencias; la jubilación de un catedrático de la Universidad de Valladolid, y la subvención para trece escuelas, acordada en el último Consejo de ministros celebrado.

El conde en Madrid.

El presidente del Consejo llegará á Madrid á las siete de la mañana de hoy.

Le esperará el ministro de la Gobernación para conferenciar con él. Por esta causa el Sr. Alba se retiró anoche temprano á su domicilio.

De madrugada.

En el Ministerio de la Gobernación sólo han manifestado esta madrugada que en Priego (Córdoba) se ha descubierto una agencia clandestina de emigración en casa de Catalina Avalos, viuda, de sesenta y cuatro años, dueña de una taberna del referido pueblo.

La Guardia civil registró la taberna, hallando 66 cartas enviadas por las agencias de embarque de Juan Carrara é hijos, y J. Lucas, de Gibraltar, y diez y siete certificados de buena conducta, casamientos, nacimientos y defunciones á favor de los vecinos de la expresada ciudad.

Ha sido puesta á disposición del Juzgado con la referida documentación.

Huelga resuelta.

El gobernador de Vizcaya ha enviado al Sr. Alba el siguiente telegrama.

“BILBAO 15, 2.30.

Celebrada Asamblea obreros Zorroza en la Casa del Pueblo, aprobóse inmensa mayoría acuerdo convenido ayer en mi despacho, quedando solucionada huelga y volviendo los obreros mañana al trabajo.”

San Sebastián

FOR TELEGRAMA

Gran animación.

SAN SEBASTIAN 15.

La población presenta hoy animadísimo aspecto, estando vistosamente engalanada.

Durante el concierto del medio día por la Banda Municipal, estaba el bulvar materialmente lleno de gente, ocurriendo lo mismo en todas las calles, calculándose en más de 20.000 los forasteros que han llegado hoy.

Esta mañana se celebró en la iglesia de Santa María una misa solemne, en la que ofició el excelentísimo señor Obispo de Niza, asistiendo el gobernador civil y el Ayuntamiento en Corporación.

Monseñor Ragonesi y el Obispo de Vitoria oficiaron en la capilla de los Jesuitas.

Pruebas de natación.

Se ha celebrado en la bahía de la Concha el anunciado concurso de natación, constando de dos partes: una de velocidad y otra de resistencia.

En la primera, con recorrido de 200 metros, tomaron parte ocho nadadores, obteniendo el primer lugar, Lobaton; el segundo, Cocho, y el tercero, Maeso.

En la prueba de resistencia, con recorrido de dos millas, tomaron parte siete nadadores y la señorita Wilmer, obteniendo el primer lugar, Lobaton; el segundo, Maeso; el tercero, la señorita Wilmer; el cuarto, Alberdi, y el quinto, González.

Al primero se le adjudicó el premio de 50 pesetas, más la posesión definitiva de la copa “Novedades”.

Noticias políticas.

Después de despachar varios asuntos y recibir algunas visitas, el ministro de Estado subió al medio día á Miramar para comunicar á la Reina Doña María Cristina las noticias referentes á la estancia de los Reyes en Gijón.

A las dos de la tarde regresó al Hotel María Cristina, comunicando á los periodistas que mañana recibirá al Cuerpo diplomático, esperando que concurra á la recepción el Nuncio de Su Santidad, con el que hablará reservadamente.

También dijo que es casi seguro que el día 29 del actual, regresen á San Sebastián los Reyes.

Esta tarde ha visitado el Sr. López Muñoz al gobernador del Banco de España, señor Cobán.

Notas artísticas.

Maria Ruffo ha pedido la modificación del programa de mañana, por lo cual será sustituido por el siguiente.

España en Africa

Servicio telegráfico

DE CEUTA

Los moros atacan.

CEUTA 15. 18.
A las once de la mañana un grupo de moros atacó el puesto de la Guardia civil de la Condesa, saliendo de la plaza inmediatamente para el lugar de la agresión una columna al mando del comandante Sr. Gabarrón.

Se oye un fuerte cañoneo, y llegan noticias de que ya hemos tenido cuatro muertos y 11 heridos. Se ignoran más detalles.

DE RINCON DEL MEDIK

El nombramiento de Marina.

RINCON DEL MEDIK 15.

La próxima llegada del general Marina es objeto de una buena acogida por parte del elemento civil y de los hebreos.

Los moros montañeses dicen que el general Marina goza de gran prestigio, y que tiene muchos amigos en la harka.

Tan pronto como llegue el general, vendrán á visitarle y someterse si ha de proceder como lo hizo con los moros del Rif.

El general Arráiz ha visitado la nueva posición de la otra orilla del Río Martín.

El batallón de cazadores de Madrid bajó al Río Martín para proteger los trabajos del ferrocarril.

Ataque á un convoy. Nuestras bajas.

RINCON DEL MEDIK 15. 19.

Al regresar el convoy, y al pasar frente á Samsa, grupos de moros que estaban parapetados hicieron varias descargas.

Tuvimos heridos: capitán D. Mannel Movo, leve; teniente Sr. Esqueros, del Serrallo, leve; un soldado del Serrallo y dos regulares indígenas.

Al hacer la aguada fuerzas del regimiento de Córdoba, varios moros hicieron una descarga, resultando muerto el cabo que las mandaba.

Esta tarde la sección de regulares de Caballería que vigila las orillas del Río Martín ha sostenido cerca de la playa un vivo tiroteo con los kabilios rebeldes, haciéndoles algunas bajas.

Nuestros no tuvieron ninguna baja que lamentar.

Más detalles.

RINCON DEL MEDIK 15. 19.40.

Hoy se ha verificado el relevo de las fuerzas que guardan la posición de Lauzién, aprovechando este movimiento de fuerzas para llevar ahí un fuerte convoy de abastecimiento para diez días.

El convoy fué tiroteado algo por los moros, pero no con tanta insistencia que los otros días.

A las cinco de la mañana salieron las fuerzas de la posición principal, extendiéndose en la forma siguiente:

En el monte Serrato, se situaron dos compañías del Serrallo, al mando del comandante Sr. Cordoneillo; dos compañías del regimiento de Ceuta, ocuparon las lomas de Samsa; otras dos compañías del Serrallo y las demás fuerzas del Ceuta, con un grupo de ametralladoras, se dirigieron al pie de dichas lomas, al sitio donde se interna el río.

Los lanos de Ben Carrich fueron ocupados por un escuadrón de regulares y cuatro compañías de Infantería de la misma fuerza.

Todas estas tropas iban al mando del general Arráiz.

Se dice que en el curso de la conferencia

que tuvo ayer el general Berenguer con el ministro de la Guerra, éste le indicó que podía hacer uso de una licencia de cuatro á ocho días para disfrutarla en Ceuta y en España, y que el general Berenguer, agradecido al general Luque el ofrecimiento, le manifestó que no quería aprovechar la referida licencia, prefiriendo continuar al frente de los regulares.

La partida de Alcañal ha sostenido un fuerte tiroteo con los montañeses, en las inmediaciones del puente de Mezanim.

La partida vadeó el río, atacando á los anémigos, que estaban apostados en la orilla opuesta.

Se entabló un verdadero combate, en el que el enemigo sufrió cuatro bajas, y huyó, abandonando un cadáver y llevándose más heridos.

La partida de la Porra no tuvo ninguna baja.

DE ALHUCEMAS

(POR CORREO)

ALHUCEMAS 11.

Procedente de Melilla fundó ayer en esta rada el vapor correo *Alcega*, trayendo á su bordo dos oficiales, tres sargentos y 95 individuos de clase de tropa, pertenecientes á la primera compañía del batallón de Cazadores de Talavera, que vienen á relevar la fuerza de Cazadores de Tarifa que guarnecía esta plaza, habiendo quedado el capitán y el resto de la citada compañía, de guarnición en Peñón de la Gómera.

Después de varias reuniones que en distintos zocos han tenido las kabilias estos últimos días, parece ser tomaron el acuerdo de formar la harka enemiga, que desde el primer momento quedó constituida por 500 hombres de las kabilias de Beni Urraguél, Boocoya, Beni Ytefi, Beni Tuzin, Beni Ulixee, Beni Hadifa, Beni Audela, Beni Aros, Beni Botach, Tensaman y Beni Said, creyéndose aumentará con contingentes de otras kabilias.

Por moros muy conocidos llegados hoy á la plaza, se ha sabido que dicha harka marchó hace dos días con dirección al río Kert, donde quedará establecido su campamento general.

Se sabe con certeza que al frente dicha harka va como jefe el prestigioso entre los rifeños Sidi Hamed, de la kabilia de Beni Urraguél, que también era uno de los jefes de la harka enemiga en las últimas campañas, siendo últimamente uno de los jefes que ha hecho mayores protestas de amistad hacia España, por cuyo motivo ha llamado la atención el cambio tan repentino.

Me dicen también que en unión de la referida harka llevan el cañón que anteriormente habían conducido á la kabilia de Tensaman, el cual será montado en las inmediaciones del Kert, asegurando tienen para el mismo 500 disparos.

Ultimamente se ha tenido noticia de que al hacer algunos disparos con la pieza que tienen montada en la alcazaba de Peñón, resultó un indígena con varias quemaduras por el escape que dicen tuvo por el cierre al hacer un disparo.

DE CADIZ

CADIZ 15.

En el vapor *Canalejas* han regresado á Larache 200 soldados ya repuestos de sus enfermedades y heridas.

Fueron despedidos en los muelles por numeroso público, que los aclamó con entusiasmo.

que tuvo ayer el general Berenguer con el ministro de la Guerra, éste le indicó que podía hacer uso de una licencia de cuatro á ocho días para disfrutarla en Ceuta y en España, y que el general Berenguer, agradecido al general Luque el ofrecimiento, le manifestó que no quería aprovechar la referida licencia, prefiriendo continuar al frente de los regulares.

La partida de Alcañal ha sostenido un fuerte tiroteo con los montañeses, en las inmediaciones del puente de Mezanim.

La partida vadeó el río, atacando á los anémigos, que estaban apostados en la orilla opuesta.

Se entabló un verdadero combate, en el que el enemigo sufrió cuatro bajas, y huyó, abandonando un cadáver y llevándose más heridos.

La partida de la Porra no tuvo ninguna baja.

DE ALHUCEMAS

(POR CORREO)

ALHUCEMAS 11.

Procedente de Melilla fundó ayer en esta rada el vapor correo *Alcega*, trayendo á su bordo dos oficiales, tres sargentos y 95 individuos de clase de tropa, pertenecientes á la primera compañía del batallón de Cazadores de Talavera, que vienen á relevar la fuerza de Cazadores de Tarifa que guarnecía esta plaza, habiendo quedado el capitán y el resto de la citada compañía, de guarnición en Peñón de la Gómera.

Después de varias reuniones que en distintos zocos han tenido las kabilias estos últimos días, parece ser tomaron el acuerdo de formar la harka enemiga, que desde el primer momento quedó constituida por 500 hombres de las kabilias de Beni Urraguél, Boocoya, Beni Ytefi, Beni Tuzin, Beni Ulixee, Beni Hadifa, Beni Audela, Beni Aros, Beni Botach, Tensaman y Beni Said, creyéndose aumentará con contingentes de otras kabilias.

Por moros muy conocidos llegados hoy á la plaza, se ha sabido que dicha harka marchó hace dos días con dirección al río Kert, donde quedará establecido su campamento general.

Se sabe con certeza que al frente dicha harka va como jefe el prestigioso entre los rifeños Sidi Hamed, de la kabilia de Beni Urraguél, que también era uno de los jefes de la harka enemiga en las últimas campañas, siendo últimamente uno de los jefes que ha hecho mayores protestas de amistad hacia España, por cuyo motivo ha llamado la atención el cambio tan repentino.

Me dicen también que en unión de la referida harka llevan el cañón que anteriormente habían conducido á la kabilia de Tensaman, el cual será montado en las inmediaciones del Kert, asegurando tienen para el mismo 500 disparos.

Ultimamente se ha tenido noticia de que al hacer algunos disparos con la pieza que tienen montada en la alcazaba de Peñón, resultó un indígena con varias quemaduras por el escape que dicen tuvo por el cierre al hacer un disparo.

DE CADIZ

CADIZ 15.

En el vapor *Canalejas* han regresado á Larache 200 soldados ya repuestos de sus enfermedades y heridas.

Fueron despedidos en los muelles por numeroso público, que los aclamó con entusiasmo.

DE CADIZ

CADIZ 15.

En el vapor *Canalejas* han regresado á Larache 200 soldados ya repuestos de sus enfermedades y heridas.

Fueron despedidos en los muelles por numeroso público, que los aclamó con entusiasmo.

DESDE BARCELONA

LA HUELGA EN CATALUÑA

Servicio telegráfico

BARCELONA 15. 18.10.

El día ha transcurrido con tranquilidad absoluta, así en los barrios como en el interior de la capital.

Hoy ha habido poca animación en las calles, pues muchas familias, según costumbre tradicional, se han trasladado á los barrios agregados, donde se celebra la fiesta mayor.

En ningún sitio ocurrió el menor incidente.

La fuerza pública, en vista de la actitud pacífica de los huelguistas, no ha prestado hoy servicio extraordinario.

En las barridas obreras, sólo han circulado alguna que otra pareja de Seguridad.

Las tropas, es posible que reanuden el lunes los paseos militares, si los acontecimientos así lo reclaman, cosa que no se espera, porque parece que la huelga toca á su fin.

Las fuerzas del Ejército asistieron hoy á misa en las iglesias de sus respectivas parroquias.

Patrones y obreros.

El Comité de huelga ha conferenciado hoy con algunos patronos.

Los Sres. Mata y Compañía han ofrecido al Comité la jornada de cincuenta y nueve horas y un pequeño aumento en los jornales.

La Sociedad Garreta y Segura ha ofrecido la jornada de cincuenta y ocho horas y el 10 por 100 de aumento en el jornal.

Otros muchos patronos han hecho al Comité parecidas proposiciones.

El Comité contestará cuando conferencia con todos, única manera de poder llegar á un acuerdo.

En el Sindicato La Constancia se celebrará mañana una reunión de obreros para tratar de estas conferencias con los patronos.

A la reunión sólo asistirán los socios de dicha entidad.

Socorros á los huelguistas.

En el Centro obrero del Clot hubo hoy gran animación.

En una pizarra se anunciaba que del lunes al viernes próximos, las Cooperativas adheridas repartirán comestibles á los huelguistas.

El Comité de huelga dió cuenta de que había recibido 100 pesetas del Sr. Lerroux y otras cantidades de varias personas.

El Progreso ha abierto una suscripción en favor de los huelguistas, y recomendada á la Prensa del partido que haga lo mismo.

Los Casinos y Centros radicales de las barridas de Sans y Gracia han suspendido los festejos, destinando sus productos á socorrer á los huelguistas.

Los radicales apoyan decididamente la huelga.

Lerroux, protector de los huelguistas.

Una Comisión del arte fabril visitó al señor Lerroux para rogarle se interesara por ellos

que influyera para que el gobernador les concediese autorización para celebrar mítines.

El jefe de los radicales les ofreció hacer enanto estuviese á su alcance, con el fin de complacerles.

A este fin, delegó en el diputado D. Emiliano Iglesias, el cual fué á ver al gobernador, con el que conferenció largo rato, sin conseguir la menor promesa del Sr. Frances Rodríguez.

Reunión suspendida.

La reunión “pro-presos”, convocada por el Comité de huelga para hoy, no se celebró porque se presentó la Policía en el local donde iban á reunirse, que era en una casa de la calle de Vista Alegre.

La reunión tenía por objeto el tratar de allegar recursos para los presos con motivo de esta huelga.

Habían sido convocados varios delegados de entidades obreras.

Dice el gobernador.

El Sr. Frances Rodríguez, al recibirnos esta tarde, nos manifestó que tenía impresiones muy optimistas acerca de la huelga.

Elogió la correcta actitud que observan los obreros fabriles.

Insistió en que la mayoría de los patronos aceptan la jornada francesa, y que respecto á algunas versiones dadas de lo que ocurrió en su despacho con los patronos, pasadas estas circunstancias, hablará claramente.

Dijo que no había autorizado aún la reunión que ha convocado para mañana la entidad obrera La Constancia, porque antes necesitaba comprobar que no habrá de ser inútil, sino reunión para tratar serenamente del conflicto.

Agregó que creía que durante la semana próxima se resolverá el conflicto textil.

Dijo también que había pedido á la Dirección general de Seguridad el envío de más fondos, pues las tres mil pesetas que se le remitieron para pluses y servicios extraordinarios del Cuerpo de Seguridad, no eran suficientes.

También pedirá el Sr. Frances que se le equípate en encolamientos á los guardias de Madrid, porque teniendo los de aquí más trabajo que los de esa corte, no es justo que cobren menos.

Los ferroviarios.

Los ferroviarios, á pesar de haber sido la votación favorable á la huelga, han aplazado indefinidamente el comunicarlo al gobernador, por creer inoportuna ahora la huelga, y no ser ésta del agrado de los obreros del arte fabril, que ya están desahucando por momentos que termine este estado de cosas.

Los turistas de Nimes.

La caravana turista de Nimes, que debía llegar hoy aquí, ha aplazado su viaje en vista de las actuales circunstancias.

PORTUGAL

Importante hallazgo. LISBOA 15. En uno de los arrabales de esta capital, y en una barraca sita en la misma, se ha practicado un registro por sospechas de que pudieran encontrar un importante depósito de armas.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

TOROS Y TOBEROS LAS CORRIDAS DE AYER TARDE EN MADRID

Matadores: Saleri II, Petreño, Herrera y Florentino Ballesteros, de Zaragoza, nuevo en esta Plaza. Toros: ocho de D. Antonio Sánchez.

A las cuatro y media, hora de empezar el festejo, en la Plaza hay una entrada bastante buena.

Tabernero le llaman; berrendo en negro, salpica, de muchas arrobos y corto de pitones; al salir de un capotazo le toma Saleri en mal terreno y le da una buena verónica.

COBIDA DE BALLESTEROS

Salé el novillo de estampía y trata de recogerle el debante, saliendo cogido, volteado y zarandeado contra la barrera.

La aparatosa cobida ha causado enorme impresión. Las asistencias se llevan a Florentino, en tanto que Saleri tora por verónicas ceñidas, y escucha oídos y palmas.

Saltan a la arena Petreño y Herrera. Con bastante voluntad, entrando desde largo, aguanta el novillo, tirando con estrépito, cuatro varas, y mata un jaco.

El novillo llega a palos acuchinando, y Saleri toma los ídem, y preparándose el solo llega bien y despacio para cuartear un buen par. (Palmas.)

Repite con otro de no tan buena calidad, y acaba con otro, el mejor. (Muchas palmas.)

Pelueño aprovecha con otro bueno. (Palmas.)

Saleri, de plomo y oro, metido entre los pitones, emboracha al toro con un muleteo de molinetes ceñidísimos, enemigo de una gran ovación. Sigue toroando y resulta cogido, volteado y pisoteado, sin consecuencias.

Se levanta, y en tercios del 4 entra derecho para dejar una estocada entera, algo de aca, que hace doblar en seguida al animal. (Ovación y vuelta.)

Atiendo por Fiborero, berrendo en colorado, salpica, de menos presencia que el anterior, pero muy bien colocado de herramientas.

Petreño se abre de capa y endilga unas cuantas verónicas muy ceñidas y paradas, que se aplauden.

Con escaso poder, y tardeando bastante, el novillo las varas de reglamento, derribando en una de ellas y sin producir ninguna baja en las caballerías.

Cambiado el tercio, coge Petreño un par de rehiletes de menos de 4 cuartas, y después de cambiar tres veces los colores de frente de forma extra. Cierren los niños de turno, nada más que regular.

Petreño, que viste un terno morado y oro, emplea con la muleta una faena brevísima, en la que sobresalen dos pases naturales con la izquierda. Cuando el toro junta, entra a matar como los buenos y agarra una estocada hasta las cintas, pero un poco tendida, que mata a los pocos momentos. (Ovación.)

Al colocar al bicho en suerte, Saleri sale trompieado. ¡Qué barbaridad, y qué de emociones!

Bueno, pues que a pesar de las ayudas no se consigue que el toro tome la tercera vara, y sale a reducir el moquero colorado.

Entre Chaitillo y Molina tuestan al buey, que da una arrancada capaz de quitar el bicho a un pilarro.

Herrera, de morado y oro, encuentra al bicho de mucho cuidado y comienza a muletear con precauciones, sufriendo tal cual susto.

En cuanto que el buey cuadra, entra el de Zaragoza para un pñchazo hondo arriba.

Nuevo muleteo sin grandes confianzas, y nueva entrada, saliendo de la roeta y pinchando sin soltar.

Otro estornazo hasta la bola, entrando bien y no dejándole pasar el buey, que se echa para siempre. (Muchas palmas.)

Zocato le pusieron; negro, listón, mogón de los dos pitones y de muchas arrobos; un verdadero toro, y de los grandes.

Saleri II, en sustitución de Ballesteros, que sigue en la enfermería, se abre de capa y tora por verónicas y navarras superiormente, escuchando el niño por su trabajo una gran ovación.

Con mucho poder, aunque tardeando algo, toma el toro seis puñazos, derriba en cuatro y perniequiera dos potros.

Entre Alezniz y Rubito de Zaragoza colocan con grandes fatigas los pares de reglamento.

Y sale nuevamente el madrileño Saleri II a dar muerte al cuarto de la tarde.

Saleri da dos verónicas ceñidísimas. (Oídos y palmas.) Interviene un peón, que estorba, y continúa Saleri con dos verónicas y un recorte. (Palmas.) El toro recibe cuatro varas y deja el ruedo sin jinetes ni peños, por lo que el público chillaba a su gusto.

Banderillero por lo mediano Peñcho y Martínez, y se toca a matar.

Saleri tora de muleta sin parar gran cosa, y sólo merece ser apunado un buen pase obligado de pecho. En cuanto iguala el de Añover, entra Saleri recto para un buen pinchazo, que ocupe el enemigo.

Nueva entrada y bien, pero que muy bien, para cobrar una estocada en lo alto.

El toro se echa, y la espada recibe muchas palmas y da la vuelta a la pista.

Escríbano, negro, listón, bragao, saciendo de carnes y muy bien puestecito de agujas.

Después de los capotazos de la gente de á pie, acude el novillo al picador Briones, el cual pone una vara superior, que se aplaude mucho. Después toma tres picotazos más, derribando en dos.

Los maestros, quitando, no hacen nada digno de anotarse.

Regularmente palitroqueado por los chicos de turno, llegamos al último tercio de la lidia.

Petreño da tres pases con la izquierda, sufriendo en el cuarto una colada peligrosa. Sigue pasando de muleta algo descompuesto y colándose el bicho en casi todos los pases.

En los tercios del 3 entra a matar, señalando un buen pinchazo. Algunos mantos más, nuevas coladas que nos hielan la sangre, y una estocada hasta las cintas, algo baja bastan para dar en tierra con Escríbano. (Palmas.)

Ballesteros, negro, entrepelo, bragao, de poca presencia, pero bien puesto de defensas.

El toro hace una buena pelea en el primer tercio, dejando dos sardinas para el arrastre. Molina y Chaitillo palitroquean pronto y bien.

Herrera, en el primer pase que da sale acuchinado, librándose gracias al capote de Saleri. El muchacho se enfurece con el perance y quiere pasar tan cerca, que en uno de los pases sale engañado, zarandeado y arrojado al suelo, donde el toro se cansa de tirarle cornadas, saliendo milagrosamente ileso del perance.

Sin mirarse siquiera, se dirige al toro, y después de dar dos pases, entra a matar, hundiendo todo el estoque en lo alto. El toro rueda y Herrera escucha una gran ovación.

Ultimo

Chispo, negro, bragao, de buena presencia, bien armado y alto de agujas.

Saleri II tora por verónicas muy requetebien, estirando los brazos y parando, como lo hacen los buenos. (Ovación.)

Con mucho poder, toma el toro cuatro varas, derribando en todas y dejando dos caballos difuntos.

Tomán los rehiletes Petreño y Saleri, saliendo el primero por delante y dejando un buen par al cuarteo; Saleri otro, de dentro á fuera, superior; repite Petreño con otro regular, y cierra Saleri con otro de frente, marca extra. (Ovación á los dos.)

Saleri tora de muleta muy ceñido, por lo que se le aplaude de verdad.

Al dar un pase cambiándose la muleta de mano, queda al descubierito y es engañado y volteado aparatosamente, sin consecuencias lamentables.

Cuando el toro se pone en suerte, deja toda la tizona un poquito caída. Intenta el descabello, acertando a la segunda. (Ovación y salida en hombros.)

PARTE FACULTATIVO.

Durante la lidia del primer toro ingresó en esta enfermería el diestro Florentino Ballesteros con una herida incógnita, de 20 centímetros y de forma angular, que se extiende oblicuamente de abajo arriba y de fuera adentro desde la base de la axila derecha de la región pectoral del mismo lado, y otra de cinco centímetros en el hueso axilar; ambas sólo interesan piel y tejido celular y aponeurosis y erosiones en la región molar y temporal del lado izquierdo, lesiones que le impiden continuar la lidia.—Doctor Sánchez Covisa.

EN PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO EN SAN SEBASTIAN Bomba, Machaco y los dos Gallos. SAN SEBASTIAN 15. Con tiempo espléndido y con un lleo completo se ha celebrado la tercera corrida de abono, con ocho toros de Murube.

Casi todos cumplieron bien, resultando nobles y manejables.

Bombita estuvo bien toroando y banderilleando el primero; hizo una faena valiente y dió media estocada superior. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Al quinto lo muleteó ceñido, adornándose; le arré una contraria atravesada. (Palmas.)

Machaco, superior banderilleando al segundo, al que puso dos pares al cambio; después de una valiente faena, lo remató de una media tendida.

También banderilleó y muleteó al sexto, ceñido y adornado, echándole a rodar de una superior estocada hasta la cinta. (Ovación.)

Gallo, con el tercero, se luce, dando una larga afaralada de rodillas.

Muleta despegado, y lo despacha de una estocada caída.

Algabeño II estuvo bien, cortando una oreja. Gordet, superior con la muleta y regular matando. Tello, valiente, oyendo palmas.

EN PLASENCIA Cogida de Ensebio Fuentes.

PLASENCIA 15. Ayer se celebró una novillada, lidiándose seis buenos mozos de Terrones, que resultaron duros.

Eusebio Fuentes, que lanzó colosalmente al primero, al cual banderilleó de un modo superior, lo despachó de una estocada, que hizo innecesaria la puntilla, entregándose al entrar, y quedando suspendido, recibiendo un fuerte varetazo en el pecho, que le obligó a pasar a la enfermería.

Pastoret, que despachó superiormente el resto de la corrida, fué constantemente ovacionado.

Accidentes casuales.

En la Puerta del Sol cayóse ayer casualmente Matea Suñé, de cincuenta y siete años, viuda y con domicilio en el Paseo de los Olivos, número 4, produciéndose la fractura completa de la rótula izquierda.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde calificaron sus lesiones de pronóstico reservado, pasando desde allí al Hospital provincial, donde ingresó.

En la calle del Doctar Santero cayóse también ayer el tipógrafo Angel Pérez Redondo, de veinte años, causándose la fractura del codo derecho en su tercio inferior.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, desde donde pasó á su domicilio, calle de Méndez Alvaro, número 6.

Buen recibimiento. En el número 34 de la calle del Espíritu Santo, fué quemado en la cara con un líquido que le arrojaron, el albañil Cecilio Pérez Floredo, de veintinueve años, en ocasión que entraba en dicha casa á llevar carne.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, fué asistido de varias quemaduras en la cara, de pronóstico reservado, pasando desde allí á su domicilio, calle de Santa Brígida, número 19.

Se desconoce quién sea el bárbaro autor del criminal hecho.

Accidente de trabajo.

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí fué asistido de varias lesiones de pronóstico grave, en la mano izquierda, el obrero Antonio Pastrana, de diez años, y con domicilio en la calle del Alamillo, número 5.

Dichas lesiones se las produjo hallándose trabajando en la fábrica de papel de la calle del Zarzal, número 8, alogerle la expresada mano una máquina de piear papel.

El lesionado pasó á su domicilio.

Hurto de un reloj.

El administrador de La Tribuna, D. Manuel Miró Guillém, entró ayer á servirse en una pelquería sita en la calle de Jardines, número 3, dejando en una peca colgada la americana.

Una vez terminado el servicio notó, al ponerse ésta la desaparición de un reloj y su cadena, que llevaba en uno de los bolsillos, sospechando que el autor del hurto haya sido un individuo que andaba cerca de la peca donde estaba colgada la americana.

El Juzgado entiende en el asunto.

Mujer herida.

En la Casa de Socorro de la Universidad, fué curada ayer una mujer llamada Guillerma García Benavente, viuda, de setenta y siete años, que vive en la calle de la Palma, número 30.

Guillerma padecía la fractura de la pierna izquierda.

Después de curada, manifestó Guillerma que ayer tarde iba por la calle Aneba de San Bernardo, y que al llegar cerca del Ministerio de Gracia y Justicia, se le acercó violentamente un hombre borracho, el cual, sin dirigirla la palabra, le dió un empujón que le hizo caer al suelo.

Añadió la lesionada, que creyó reconocer en el individuo al sereno de comercio de la calle de la Palma, pero este extremo no debía ser exacto, por cuanto dicho sereno justificó luego que él á la hora en que ocurrió el suceso se hallaba en su domicilio.

Guillerma fué auxiliada por varios transeúntes que la condujeron al citado establecimiento benéfico.

Los transeúntes no presenciaron el suceso, pues el borracho huyó seguramente en seguida de cometer su salvaje agresión.

La infeliz mujer ingresó en el Hospital de la Princesa, en grave estado.

Casa L. Diez Gallo

Sus chocolates y cafés son los más preferidos por todos. Costanilla Angeles, 15.

EN LA CIUDAD LINEAL

LUCHAS GRECO-ROMANAS

La sesión de anoche comenzó viniendo el escocés Esson al alemán Grunwald, en veintifre minutos careata y siete segundos, por una magnífica presa de hombros.

Durante esta lucha, se jugó el campeonato de la inerección.

En el primer tiempo, el Jurado impuso á Esson una multa de 25 pesetas, por sus continuados olvidos del reglamento. En el tercer tiempo, Grunwald introdujo fuertemente uno de sus dedos en uno de los oídos de su contrario, causando á éste tan vivo dolor, que el escocés quedó sobre el tapiz varios segundos, desvanecido.

Segunda lucha. Petersen y Max Gelhard. Quedó éste último vencido, merced á un golpe de arpin, dado á los siete minutos cuarenta y un segundos.

También fué esta lucha amenazada por unos cuantos puntapiés que Petersen recibió apaciblemente, ofreciendo su mano al holandés, tras la pronta victoria, negándose éste á estrecharla. Jugóse en último lugar el campeonato francés, que ostentaban Raoul de Rouen y Leinaire.

EN ALMENDRALEJO Posada y Límeco.

BADAJOS 15. A la corrida de toros celebrada en Almendrales asistió un numeroso público.

Se lidiaron toros de Moreno Santamaría, que no pasaron de regalaros.

Posada estuvo bien, y nada más que mediano el Límeco.

Durante la lidia del segundo toro se arrojó al ruedo un espectador, siendo cogido y volteado, sufriendo un fuerte varetazo en el pecho y conmoción cerebral.

EN GLON Pastor, Gaona y Vázquez.

GLON 15. La corrida celebrada esta tarde ha sido muy entretenida.

Los toros cumplieron y los espadas que daban muy bien, especialmente Pastor en su primer toro.

SUMARIO DEL DIA 15

Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad de Agrida, Almadén, Amurrio, Brihuega, Fonsagrada, Gacén, La Cañiza, San Vicente de la Barga y Torrecilla de Cameros á los señores que se mencionan.

Marina.—Real orden concediendo el abandono del vapor Iparraigue, de Bilbao.

Hacienda.—Real orden concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas á favor de la Asociación de viajantes del comercio y de la industria, de Barcelona.

Instrucción pública.—Real orden nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesor de Caligrafía del Instituto general y Técnico de San Sebastián, á D. Alfonso Delgado Castilla.

Otra aprobando la adjudicación definitiva de plazas del concurso general de traslado de Enero del año actual para proveer escuelas nacionales y graduadas.

Fomento.—Real orden disponiendo no haya sesión oficial de Bolsa el día 16 del actual.

ADMINISTRACION CENTRAL

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense y de la prisión preventiva en los Juzgados de primera instancia de Piedrahíta, Pozoblanco, Ronda, San Fehú de Llobregat y Tarazona.

Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Faustino Muñoz contra la negativa del registrador de la propiedad de Herrera del Duque á trasladar ciertos asientos.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anulando el resguardo de depósito número 76.187 de entrada y 19.024 de registro.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Rectificación á la circular de este Centro publicada en la Gaceta del 13 del actual recordando las dictadas al objeto de tomar las medidas oportunas contra la invasión del cólera.

Dejando sin efecto la circular de este Centro fecha 27 de Julio próximo pasado en lo que hace referencia al estado sanitario del pueblo de Komorn (Comitad de Komarón-Hungría Occidental).

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando á oposición libre la provisión de la cátedra de Historia de la Farmacia y estudio comparativo de las farmacopeas vigentes en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central.

Idem íd. íd. la provisión de una plaza de auxiliar numerario del cuarto grupo vacante en las Facultades de Ciencias de las Universidades de Valencia, Granada y Oviedo.

Idem íd. íd. la provisión de una plaza de auxiliar numerario del quinto grupo vacantes en las Facultades de Ciencias de Oviedo, Sevilla y Valencia.

Idem íd. íd. la provisión de una plaza de auxiliar numerario del segundo grupo vacantes en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago.

Idem íd. íd. la provisión de dos plazas de auxiliar numerario del tercer grupo vacantes en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central.

Nombramientos de Tribunales para juzgar las oposiciones á las cátedras y auxiliares que se mencionan, vacantes en las Facultades y Universidades que se indican.

Dirección general de primera enseñanza.—Concurso general de traslado para la provisión de escuelas graduadas.

Primer concurso general de traslado correspondiente á Enero de 1912 para proveer escuelas nacionales de primera enseñanza.

De Alsacia-Lorena

FOR TELEGRAFO METZ 15. En los días del 17 al 21 se celebrará aquí el Congreso de los católicos alemanes, al cual acudieron unos 35.000 miembros procedentes de toda la federación.

Esta será la vez primera de que aquí se celebre tal Congreso.

Entre los concurrentes estarán los Arzobispos de Strasburgo y Luxemburgo, y muchos prelados.

Durante el Congreso se verificará una gran solemnidad: la conmemoración en esta región del Edicto de Constantino.

Las calles de la ciudad están animadísimas por el gran número de viajeros que han acudido al anuncio de estas solemnidades católicas.

Se espera la llegada de corresponsales de casi todos los periódicos del orbe.

El Comité local organizador ha dado cuenta á Su Santidad de la solemnidad que se aproxima y de todos los detalles de las fiestas preparadas.

Pío X ha contestado mostrándose muy complacido de cuanto se le expuso, y asegurando un éxito grande y resonante.

EN ALMENDRALEJO Posada y Límeco.

BADAJOS 15. A la corrida de toros celebrada en Almendrales asistió un numeroso público.

Se lidiaron toros de Moreno Santamaría, que no pasaron de regalaros.

Posada estuvo bien, y nada más que mediano el Límeco.

Durante la lidia del segundo toro se arrojó al ruedo un espectador, siendo cogido y volteado, sufriendo un fuerte varetazo en el pecho y conmoción cerebral.

EN GLON Pastor, Gaona y Vázquez.

GLON 15. La corrida celebrada esta tarde ha sido muy entretenida.

Los toros cumplieron y los espadas que daban muy bien, especialmente Pastor en su primer toro.

SUMARIO DEL DIA 15

Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad de Agrida, Almadén, Amurrio, Brihuega, Fonsagrada, Gacén, La Cañiza, San Vicente de la Barga y Torrecilla de Cameros á los señores que se mencionan.

Marina.—Real orden concediendo el abandono del vapor Iparraigue, de Bilbao.

Hacienda.—Real orden concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas á favor de la Asociación de viajantes del comercio y de la industria, de Barcelona.

Instrucción pública.—Real orden nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesor de Caligrafía del Instituto general y Técnico de San Sebastián, á D. Alfonso Delgado Castilla.

Otra aprobando la adjudicación definitiva de plazas del concurso general de traslado de Enero del año actual para proveer escuelas nacionales y graduadas.

Fomento.—Real orden disponiendo no haya sesión oficial de Bolsa el día 16 del actual.

ADMINISTRACION CENTRAL

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense y de la prisión preventiva en los Juzgados de primera instancia de Piedrahíta, Pozoblanco, Ronda, San Fehú de Llobregat y Tarazona.

Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Faustino Muñoz contra la negativa del registrador de la propiedad de Herrera del Duque á trasladar ciertos asientos.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Anulando el resguardo de depósito número 76.187 de entrada y 19.024 de registro.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Rectificación á la circular de este Centro publicada en la Gaceta del 13 del actual recordando las dictadas al objeto de tomar las medidas oportunas contra la invasión del cólera.

Dejando sin efecto la circular de este Centro fecha 27 de Julio próximo pasado en lo que hace referencia al estado sanitario del pueblo de Komorn (Comitad de Komarón-Hungría Occidental).

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando á oposición libre la provisión de la cátedra de Historia de la Farmacia y estudio comparativo de las farmacopeas vigentes en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central.

Idem íd. íd. la provisión de una plaza de auxiliar numerario del cuarto grupo vacante en las Facultades de Ciencias de las Universidades de Valencia, Granada y Oviedo.

Idem íd. íd. la provisión de una plaza de auxiliar numerario del quinto grupo vacantes en las Facultades de Ciencias de Oviedo, Sevilla y Valencia.

Idem íd. íd. la provisión de una plaza de auxiliar numerario del segundo grupo vacantes en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago.

Idem íd. íd. la provisión de dos plazas de auxiliar numerario del tercer grupo vacantes en la Facultad de Farmacia de la Universidad Central.

Nombramientos de Tribunales para juzgar las oposiciones á las cátedras y auxiliares que se mencionan, vacantes en las Facultades y Universidades que se indican.

Dirección general de primera enseñanza.—Concurso general de traslado para la provisión de escuelas graduadas.

Primer concurso general de traslado correspondiente á Enero de 1912 para proveer escuelas nacionales de primera enseñanza.

RELIGIOSAS

Día 16. Sábado.—Santos Roque y Jacinto confesores; San Tito, diácono y mártir, y San Dionisio, mártir.—La Misa y Oficio divino son de San Roque, con rito doble y color blanco.

Religiosas de San Plácido (Cuarenta Horas).—Fiesta de San Roque; á las seis y media, Misa de Comunión; á las diez, la solemne, en la que predicará un Padre de la Compañía de Jesús, y por la tarde, á las seis, termina la Novena, predicando el Padre Julián Cuni.

Iglesia de San Pedro (calle del Nuncio).—Idem á íd.; á las diez, Misa solemne, en la que predicará D. Julio Casado, y á las siete, termina la Novena, predicando el señor Cura párroco.

Santa Teresa y Santa Isabel.—Continúa el Triduo á San Joaquín, predicando por la tarde, á las seis, D. Joaquín Martínez.

San Millán.—Continúa el Ejercicio de los Quince Sábados á Nuestra Señora del Rosario, haciéndose en la Misa de siete.

Iglesia de Nuestra Señora de la Consolación.—A las seis, Salve solemne y Plegeria á Nuestra Señora de la Consolación.

Adoración Nocturna.—Turno: La Inmaculada y Santiago.

Mañana, tercer domingo, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro su función mensual, con los siguientes ejercicios:

NOTICIAS

Casas saneadas. Según los datos oficiales publicados en el último número del Boletín del Ayuntamiento por la Junta Técnica de Sanidad e Higiene, que preside

Compre usted
los discursos pronunciados por el
Sr. Vázquez de Mella **P. Zacarias Martínez**
D. Alejandro Pidal y Mon **D. Angel Herrera**

en la velada que organizó **EL DEBATE**
para honrar la memoria del Sr. Menéndez
y Pelayo, en el teatro de la Princesa.

De venta en el kiosco de
EL DEBATE, calle de Alcalá.

Precio: UNA PESETA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 23 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapore, Ho-Io y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 28 Enero, 25-Febrero, 25 Marzo, 22 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 y 30 Diciembre, directamente para Singapore, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales para camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales.—La Sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la cotización de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Gran Relojería de París
FUENCARRAL, 59, MADRID

Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exigen saber la hora fija de noche, lo cual se consigue con el mismo sin necesidad de recurrir a cerillas, etc.

Este nuevo reloj tiene en su esfera y manillas una composición **RADIUM**. Radium, materia mineral, descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones el kilo aproximadamente, y después de muchos esfuerzos y trabajos se ha podido conseguir aplicarlo, en ínfima cantidad, sobre las horas y manillas, que permiten ver perfectamente las horas de noche. Ver este reloj en la observación es verdaderamente una maravilla.

EL FANTASTICO
¡GRAN NOVEDAD!

Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

En caja níquel, con buena máquina, garantizada, caja moda extraplano..... 25
Idem, máquina extra, áncora, rubies..... 35
En caja de plata con máquina extra, de áncora, 15 rubies, decoración artística ó mate..... 40
En 5, 6 y 8 plazas, respectivamente.

Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100.
Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 pesetas.

Ornamentos de Iglesia
García Mustieles
:: 34, MAYOR, 34 ::
Surtido especial en toda clase de artículos
:: :: :: para el culto divino :: :: ::
PIDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS
TELÉFONO 3794

PARA BUENOS EMPLEADOS Y SELLOS CAUCHO Encuendado, 20, duplicado.—Apartado 171 Madrid.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
DE
Rafael Barrios.
—Carmen, 18. Teléfono 123.—
MADRID

Combinaciones económicas de varios períodos. Pidense tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

ANUNCIOS
J. DOMÍNGUEZ
3, Plaza del Mateo, 3
MADRID

ANTEOJOS
Garantía absoluta. GRADUACION EXACTA. Precios económicos. CASA VARA Y LOPEZ
5, PRINCIPE, 5

Acción Social Católica.
Orientaciones e indicaciones para la formación de **Sindicatos Agrícolas.**

El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola. Algunas instrucciones para utilizar sus ventajas.

POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN
AGRICULTOR DE DUEÑAS (PALENCIA)
PRECIO: 0,25
De venta en el kiosco de EL DEBATE

RETO MARTZ
RIVAL QUE ESPERA

Retó a las casas extranjeras que anuncian que sus tintas para escribir no tienen rival en España.

El autor y fabricante de las tintas españolas tituladas Martz los someterá al fallo de un tribunal de notables callígrafos, si hay quien quiera colocar frente a ellas las tintas extranjeras, para comparar la fluidez, conservación y permanencia de color de unas y otras.

CONSIDERACIONES SOBRE LAS TINTAS

Si la pluma es buena y se escribe mal, hay que averiguar si la causa está en el papel ó en la tinta: Clases hay de papeles, que mal preparados ó de malas materias, tienen poca afinidad con las tintas, dando lugar á que los escritos aparezcan malos. Cuatro condiciones tendrá la tinta para ser buena: 1.ª Limpieza y fluidez, para que se deslice por la pluma sin interrupciones. 2.ª Color intenso y permanente, para que se destaque bien en el papel. 3.ª Mucha fluidez, para que no se destiñe al escribir, y 4.ª Neutralidad, para que el papel no sufra deterioro con el tiempo, ni los escritos desmerezan volviéndose pardos.

PAQUETES TINTA EN POLVO PARA ESCUELAS
Despacho al por mayor y menor: **Aduana, 27, piso primero. — MADRID**

J. LUCAS IMOSI É HIJOS
GIBALTAR

Agencia marítima de correos trasatlánticos para Río Janerio, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, Hawaii, etc., etc.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina español a y francesa; luz, timbres, ventiladores y calefactores eléctricos; aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y ritos gratis. Para la seguridad y tranquilidad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque todo el viaje.

Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicite.

Diríjanse: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, núm. 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.

Dirección telegráfica: «PUMP» GIBALTAR

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA

La Unión de Damas Españolas ha publicado en un folleto la elocuentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.

La conferencia ha sido ampliada por su autor en la parte referente á la Trinidad y en la nota final y cita relativa á la persona de Ferrer Guardia.

Este interesante folleto se halla de venta en el kiosco de EL DEBATE (calle de Alcalá, frente á la iglesia de Calatravas); el precio es el de 1,25 pesetas.

LEA USTED: CORAZÓN ADENTRO
PRECIO 2,50
POR DON JUAN LAGUNA LITERATA
DE VENTA EN EL KIOSCO de "EL DEBATE"

La Central Anunciadora
Agencia católica de publicidad
PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
ESQUELAS - ANUNCIOS EN GENERAL
GRATIS facilita preceptores, profesores, institutrices, doncellas, niñeras, cocineras y criados de todas clases. — 16, AGUSTO FIGUEROA, 16

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS
RAFAEL BARRIOS

Combinaciones económicas de varios períodos. Pidense tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario. :: :: :: venario y aniversario :: :: ::

Carmen, 18. — Teléfono 123. — MADRID

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.

Para la correspondencia,
VICENTE TENA, escultor. VALENCIA

El Debate

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Año.	6 meses.	3 meses.	Mes.
Madrid.....	Ptas. 12	6	3	1
Provincias.....	18	9	4,50	1
Portugal.....	35	15	8	1
Extranjero.....	40	20	10	1
Unión postal.....	40	20	10	1
No comprendidas.....	60	30	15	1

Los pagos adelantados.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Artículo	Industriales.....	linea.	3
Entrefiletes.....	2,50		
Noticias.....	2		
Bibliografía.....	1,50		
Reclamamos.....	1		
Eu la cuarta plana.....	0,40		
.....	75		
.....	40		
.....	210		
.....	105		

Cada anuncio salienta 10 céntimos de impuesto.

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRO, 14.

Redacción y Admón., Barquillo, 4 y 6. MADRID
TELÉFONO 365.—APARTADO 466.

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

VENTAS
VENDO un magnífico automóvil "Mercedes", In-Glorias: Dolz de Espejo, Alfonso XII, 8.
SE VENDE solar 12.000 pies fachada carretera nueva Alto Hipódromo (Mahudes) Alfár.

PARA EL CULTO
PARA ORNAMENTOS de iglesia, Justo Burillo, Paz, 10, Valencia.

INCENSO, al uso de Roma y Jerusalén, para la Iglesia. Doctor Sastre Marqués. Hospital, 109, Barcelona.

ESTAMPERIA BASESES, gran surtido. Librería, 10 y 12, Barcelona.

ESPECÍFICOS
EL DEPURATIVO FUSTER cura las enfermedades de ojos, estómago, reúma y asma. Farmacia Fuster, Bajada San Francisco, 22, Valencia.

EL DOLOR REUMÁTICO se cura completamente con el renombrado Duval Farmacia Martínez, Calle Robador, esquina á San Rafael, 2, Barcelona.

CARNE LÍQUIDA del doctor Valdés García, de Montevideo. Alimento tónico y reconstituyente. Agente único para España y Portugal, Luis Andueza, Barcelona.

VICHY-ETAT, son las mejores aguas alcalinas. Vichy-Hopital (estómago) Vichy-Célestins (reñones) Vichy-Grand-Grille (Cistitis). Freixá-Pino, 12, Barcelona.

LAS PILORAS BALSAMICAS FUSTER curan catarros, tos, tisis y afecciones gástricas.

EL ANTIGASTRÁLGICO ESPLUGUES cura las enfermedades del estómago. Farmacia Espiugues, Valencia.

VIARIOS
GUANOS "CARSI". Filipinas. A. Valencia.

Bolsa del trabajo

OFRECEN TRABAJO
JOVEN católico ofrece su servicio gratuito á enfermos. Postal, 591.581.

SE NECESITA una sirvienta, prefiriendo recién llegada de provincias. Bolsa, 9, 3.ª.

NECESITAN TRABAJO
SACERDOTE doctor. Letras, ofrécese lecciones particulares. Jordán, 17, (150)

JOVEN ordenanza en oficina del Estado, de inmejorables referencias, desea trabajo desde las tres de la tarde, para colaborar ó cosa análoga. Razón: Dirección general del Timbre, Barquillo, 1.

EL ESCRIBIENTE de la Asociación de padres de familia desea urgentemente cualquier colocación. Razón: Centro Defensa Social.

CABALLERO de cuarenta y cinco años, con familia, amenazado de desahucio y en la mayor miseria, ofrece á familia católica para educar niños, oficina ó secretario particular. Fernando de la Torre. Recinto del Hipódromo.

JOVEN diecinueve años, en el ministerio, ofrece á familia católica para educar niños, oficina ó secretario particular. Referencias inmejorables. Razón: Luisa Fernanda, 25, 3.ª izquierda.

SOCIEDAD DE Altos Hornos de Vizcaya
BILBAO
FÁBRICAS EN BARACALDO Y SESTAO

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin-Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignoles, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y Baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA

Altos Hornos de Vizcaya
BILBAO

FOLLETIN DE EL DEBATE (63)

CARLOS DICKENS

Aventuras de Pickwick

ter Wardle y el guarda abrían la marcha, Mr. Pickwick en su carrétón, empujado por Sam, formaba la retaguardia.

—Para, Sam—exclamó Pickwick cuando atravesaron el primer campo.

—¿Qué hay?—preguntó Mr. Wardle.

—No consentiré en dar un paso más—exclamó muy resuelto Mr. Pickwick—si Mr. Winkle no lleva el fusil de otra manera.

—¿Y cómo debo llevarlo?—dijo el infeliz Winkle.

—Poned el cañón hacia abajo.

—Eso no da mucha apariencia de cazador—dijo Mr. Winkle.

—Yo no me cuido de tener aire de cazador ó no, pero no tengo ganas de ser fusilado por el amor de las apariencias.

—Es seguro que así el señor meterá una bala en el cuerpo de uno de nosotros—dijo el hombre alto.

—Bien, bien—continuó el desgraciado Winkle, volviendo boca abajo su fusil—; me es igual.

—Las concesiones mutuas hacen el encanto de la vida—dijo Sam.

La caravana se volvió á poner en marcha; pero no había andado cien pasos, cuando Mr. Pickwick gritó de nuevo:

—¡Alto!

—¿Qué hay otra vez?—preguntó mister Wardle.

—El fusil de Mr. Tupman es tan peligroso como el otro, estoy seguro.

—¿Cómo? ¿Por qué es peligroso?—exclamó Mr. Tupman muy alarmado.

—Peligroso si lo lleváis de ese modo. Siento hacer nuevas indicaciones, pero no os acordáis un momento de aquí si no lleváis el fusil como Mr. Winkle.

—Creo que haréis bien en ponerlo boca abajo—añadió el guarda—, porque estáis tan expuesto á mataros como á matar á los demás.

Mr. Tupman colocó el fusil en la posición apetecida, y el convoy partió otra vez. De repente los perros se pararon y sus aúos hicieron lo mismo.

—¿Qué tenéis en las piernas?—exclamó Mr. Winkle.

—¡Chitón!—dijo Mr. Wardle—; ¡no veis que se han parado?

—¿Se han parado?—repitió Mr. Winkle mirando en torno suyo como para buscar la causa que había interrumpido la marcha de los perros—. ¡Por qué se paran?

—Atención—murmuró Mr. Wardle, que en el interés de la situación no había entendido la pregunta—. Vamos, pues.

Un violento ruido de alas se oyó tan repentinamente, que Mr. Winkle retrocedió como si él mismo hubiera tirado. ¡Pam, pam! Dos tiros resonaron y el humo se elevó tranquilamente, describiendo curvas graciosas.

—¿Dónde están?—exclamó Mr. Winkle con gran entusiasmo y dando vueltas en todas direcciones—. ¿Dónde están? Decid, cuándo es preciso hacer fuego? ¿Dónde están, dónde están?

—Aquí están—dijo Mr. Wardle recogiendo dos perdices que los perros habían depositado á sus pies.

—No, no! Hablo de las otras—confundió Mr. Winkle desorientado.

—Un poco lejos si siguen corriendo así—replicó friamente Mr. Wardle volviendo á cargar su fusil.

—Creo que encontraremos más dentro

de cinco minutos—observó el guarda—; si este señor empieza á tirar ahora, el plover saldrá del cañón cuando las hagamos levantar.

—¡Ah, ah, ah!—dijo Sam riendo.

—¡Sam!—dijo Mr. Pickwick, contrariado por la confusión de su discípulo.

—¡Señor!

—No tonas.

—Muy bien, señor—respondió Sam.

Pero para indormizarse se puso á hacer muecas detrás de la carretilla, para regocijo del chico de las polainas. El inocente joven de las polainas soltó una carcajada tan ruidosa, que el guarda, que estaba conteniendo la risa, soltó á reír también.

Poco tiempo después Mr. Wardle dijo á Mr. Tupman:

—¡Bravo, camarada! Esta vez tiraréis á tiempo.

—¡Sí!—respondió Tupman con orgullo.

—Para otra vez mataréis alguna cosa.

—¡Sí, es fácil! Pero cómo se hunde el hombro! Yo creí que iba á caermepor detrás. No pensé que estas pequeñas armas de fuego tuviesen tanta fuerza.

—¡Oh!—dijo el viejo sonriendo—. Ya os habituareis. Ahora, ¿estamos prontos? ¿Cómo va el carrétón?

—¡Va bien, señor—respondió Sam.

—En marcha. Ahora que se queda atrás el carrétón.

—¡Bien, señor—dijo Sam parándose.

—Ahora, Winkle—continuó el viejo—seguidme, y no os vayáis á quedar atrás.

—No temáis—dijo Mr. Winkle.

—Silencio ahora, mucho silencio.

Avanzaban silenciosamente, cuando mister Winkle, queriendo ejecutar una evolución delicada con su fusil, lo disparó por

casualidad en el momento crítico, y la carga fué á parar encima de la cabeza del chico en el momento mismo en que hubieran estado los sesos del guarda si se hubiera encontrado en el sitio que ocupaba su sustituto.

—En nombre del cielo, ¡por qué habéis hecho fuego!—dijo Mr. Wardle, mientras los pájaros se escapaban aprisa.

—En mi vida he visto una escopeta como esta—dijo el pobre Winkle mirando la batería, como si esto pudiera remediar alguna cosa—; se dispara sola y que quieras que no.

—¡Ah! Se dispara sola—exclamó mister Wardle un poco irritado—. ¡Quiera Dios que no tengamos aquí una muerte!

—¿Qué queréis decir?—exclamó agríamente Mr. Winkle.

—Nada, señor, nada; yo no tengo hijos, y la madre de ese chico recibirá alguna pensión de mi amo si su chico muere en estas tierras; cargad, señor, cargad vuestra arma.

—Quitadle la escopeta—exclamó desde su carro Mr. Pickwick, horrorizado por las sombrías insinuaciones del guarda—; quitadle la escopeta.

Nadie se atrevió á cumplir este mandato, y Mr. Winkle, después de haber lanzado una mirada desdeñosa al filósofo, cargó su escopeta y marchó delante con los cazadores.

Nos vemos obligados á decir, siguiendo la autoridad de Mr. Pickwick, que la conducta de Mr. Tupman parecía mucho más prudente y razonable que la de Winkle. Sin embargo, la competencia de éste en materias de ejercicio corporal no es en absoluto, porque desde tiempo inmemorial,

como observa muy bien Mr. Pickwick, muchos de los más renombrados filósofos han tenido perfectas luces para la ciencia en materia de teoría, sin que hayan podido hacer cosa alguna en la práctica.

La conducta de Mr. Tupman era extremadamente sencilla. Con la penetración instintiva de un hombre de genio había notado desde el principio que los dos grandes puntos que había que obtener eran: primero, descargar la escopeta sin hacerse daño; segundo, descargarla sin perjuicio de los demás. Por lo tanto, cuando hubiera llegado el momento inevitable de hacer fuego, lo mejor era cerrar los ojos y disparar al aire.

Así lo hizo Mr. Tupman, y al abrir los ojos vió una gran perdiz que caía herida en tierra. Ya iba á congratular á Mr. Wardle por su buena puntería, cuando éste se le acercó, y estrechándole cariñosamente la mano, le dijo:

—Tupman, habéis escogido esta perdiz entre las demás.

—No, no.

—¡Sí! lo he notado; os he visto escogerla. He observado que levantáis el fusil para apuntarla, y puedo decir que el mejor tirador del mundo no lo hubiera hecho mejor. Sois menos novicio de lo que yo creía, Tupman; vos habéis cazado mucho.

En vano protestó Mr. Tupman de lo contrario con una sonrisa de modestia. Su sonrisa sumisa fué tenida por prueba de su modestia, y desde entonces su reputación quedó sólidamente sentada.

Entretanto, Mr. Winkle se rodeaba de

(Se continuará)